



## 习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属 期待更多英国朋友为中英关系作出贡献

新华社北京8月27日电 近日,国家主席习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属,鼓励其继续积极致力于中英友好,期待更多英国朋友为中英关系作出贡献。

习近平指出,1942年中国浙江省舟山渔民英勇营救“里斯本丸”号船英军战俘的感人事迹,是中英在第二次世界大战中作为盟友并肩作战、共同抗击法西斯侵略的重要见证,也是两国人民结下深厚情谊的历史佳话。我对这段历史很熟悉,2015年我访问英国时专门讲了这个故事。

习近平强调,今年是中英建立大使级外交关系50周年。半个世纪以来,正是得益于两国无数友好人士的辛勤付出,中英关系才能不断前进。希望“里斯本丸”号船幸存者家属继续致力于中英友好,期待更多英国朋友为中英关系发展作出积极贡献。

1942年10月,日军征用“里斯本丸”号客货船押运1800多名英军战俘从香港返回日本,途经舟山附近海域被美军击中,843名英俘遇难,384名英俘被当地渔民舍命救起,英军官兵和英国政府对此深表感激。习近平主席2015年访英期间以“里斯本丸”号船事件为例,强调中英两国人民在战火中结下的情谊永不褪色,成为两国关系的宝贵财富。日前,“里斯本丸”号船最后一名幸存者莫利之女维尼致信习近平主席,感念中方救援恩情,坚定支持中英两国人民世代友好。

李强:更好助力广大创新创业者在这片热土拥有舞台实现价值成就梦想

### 上海将全力打造年轻人的希望之城

会见上海创新创业青年50人论坛与会代表,希望带动更多年轻人点燃创新创业之火

■人才是上海最宝贵的资源,上海发展需要一大批创新创业人才。我们将全力打造年轻人的希望之城,让大家在这座城市安居乐业,获得多元优质的文化、教育、医疗资源和精准高效的政策、制度、服务供给,更好助力广大创新创业者在这座热土拥有舞台、实现价值、成就梦想。希望大家专注创新、专注主业,胸怀“国之大者”,瞄准前沿赛道,掌握硬核技术,打造拳头产品,塑造独特品牌,做到厚积薄发。更好履行社会责任、当好青年榜样,带动更多年轻人点燃创新创业之火,在上海更好地追梦圆梦。

李强:更好助力广大创新创业者在这片热土拥有舞台实现价值成就梦想

### 上海将全力打造年轻人的希望之城

会见上海创新创业青年50人论坛与会代表,希望带动更多年轻人点燃创新创业之火

■人才是上海最宝贵的资源,上海发展需要一大批创新创业人才。我们将全力打造年轻人的希望之城,让大家在这座城市安居乐业,获得多元优质的文化、教育、医疗资源和精准高效的政策、制度、服务供给,更好助力广大创新创业者在这座热土拥有舞台、实现价值、成就梦想。希望大家专注创新、专注主业,胸怀“国之大者”,瞄准前沿赛道,掌握硬核技术,打造拳头产品,塑造独特品牌,做到厚积薄发。更好履行社会责任、当好青年榜样,带动更多年轻人点燃创新创业之火,在上海更好地追梦圆梦。

## 去年开出7万平方米全球最大门店,今年试水8000平方米小体量城市中心店 外资零售巨头为何在沪作“两极尝试”

■本报记者 徐晶卉

山姆会员商店上海宝山店昨天开业,这是其在上海的第4家门店、全国的第37家门店。但与去年在上海开出的建筑体量达7万平方米的全球最大门店不同,这一次试水的城市中心店有点“小巧”,面积只有8000平方米。在山姆内部,它被赋予了不一样的意义:探索全新“表达”方式,通过电商、补货、运营、供应链管理创新持续提高经营效率,并借助适当时机把成功经验从上海复制推广到全国。

而在业内人士看来,这“一大一小”之间,折射出外资持续看好上海、敢于投资上海的信心和决心。

### 从“重”到“轻”,试点“实”与“虚”更深度融合

记者日前提前探营山姆宝山店,最直观的感受就是面积变小了。山姆会员店此前选址主要瞄准市中心边缘或市郊区域,常规经营面积可达1万平方米以上,包括北蔡等门店均有两层楼面。而宝山店由原沃尔玛超市改造而来,靠近居民区,体量仅8000平方米,只占了一个楼面。

面积变小,直接影响到SKU(最小存货单位)。门店负责人透露,这里的SKU只有2000多个,相比标准店少了约三分之一。门店在挑选陈列商品时曾为此烦恼,究竟该

“砍”掉哪些商品?记者在现场发现,纸巾等“大块头”,饮料、水等“重家伙”都消失了,这些货品不再层层叠叠堆在店里。然而,消失不代表没有,“砍”掉的SKU出现在线上,消费者只需要扫描相应区域的二维码,就可以通过“扫码送”的方式在线上下单。

它背后的逻辑,是从“重”到“轻”的变化。门店负责人介绍,山姆会员店以高性价比取胜,意味着质优量大,但包括饮用水等产品,让消费者来回搬运太重,因此,未来会选择“在线下单,送货上门”模式,让线上和线下形成互补,为会员制超市注入新的动力。

“‘城市中心店’对我们而言是一个内部词语,宝山店将是实体门店与线上业务更深度融合的一个试点,而我们希望试点从上海

开始。”山姆会员商店中国业务总裁文安德告诉记者,宝山店的面积是小了,但线上业务变大了,企业会及时去了解会员的购物体验,探索高效运营方式,门店人员工作的流程会在未来几周内慢慢清晰,企业的供应链及电商也需要花几个月来适应,看看用怎样的方式才能做得更好、更高效,山姆未来要在城市中心继续开店,意味着要更加科学合理高效补货和利用库存空间,“这需要在现有运营的基础上进行创新”。

▼下转第二版

### 转版导读

有“大”有“小”,外资看好上海“强磁效应”

## 市十五届人大常委会第四十三次会议(扩大)听取市政府报告上半年情况和下半年工作总体考虑 全力巩固经济回升向好趋势,力争最好结果

李强出席 龚正作报告 蒋卓庆主持 董云虎诸葛宇杰出席

本报讯(记者王嘉旖)上海市第十五届人大常委会第四十三次会议(扩大)昨天上午在世博中心举行。市委书记李强出席。市委副书记、市长龚正代表市政府报告2022年上半年全市经济社会发展情况和下半年工作总体考虑。

会议由市人大常委会主任蒋卓庆主持。市政协主席董云虎,市委副书记诸葛宇杰,市人大常委会副主任郑钢淼、周慧琳、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春、陈靖在主席台就座。

龚正作报告时说,今年以来,面对空前严峻复杂的新冠肺炎疫情,我们坚决贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,在市委的坚强领导下,在中央有关部门、全国各地

和人民军队的大力支持下,紧紧依靠全市人民,打赢了大上海保卫战。随着疫情进入社会面动态清零的常态化防控阶段,我们着力高效统筹疫情防控和经济社会发展,积极推动经济恢复重振、推进改革开放创新,坚决把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求落到实处。当前,上海疫情形势总体平稳可控,但外防输入、内防反弹的压力依然巨大,疫情防控这根弦一刻都不能放松。要始终坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,坚决贯彻党中央确定的疫情防控政策举措,切实巩固来之不易的防控成果。

龚正说,今年以来,上海经济运行经历了

“平稳开局、深度下跌、加快恢复”三个阶段,整体呈现“V”型反弹的走势。上海经济发展要盯住全年主要目标不放松,力争实现正增长。我们要在抓紧抓实疫情防控的前提下,把稳增长放在更加突出的位置,付出超常规的努力,拿出超常规的举措,全力巩固经济回升向好趋势,以自身发展的确定性有效应对外部环境的不确定性,力争实现最好结果。要围绕提升政策实效,狠抓协同推进,推动各项稳增长政策落地落实。要围绕助企纾困解难,狠抓环境优化,确保惠企政策快速高效直达市场主体。要围绕转换新旧动能,狠抓创新突破,着力培育新产业、布局新赛道。要围绕扩大有效投资,狠抓项目建设,咬紧全年完

成重大工程投资2000亿元的目标不放。要围绕促进消费回补,狠抓挖潜扩容,加快促进消费回补和潜力释放。

龚正还就代表委员关心的改革开放创新、保障和改善民生等工作通报了情况。

出席会议的市领导还有刘学新、吴清、胡文容、赵嘉鸣、朱芝松、张为、陈金山、郭芳、舒迪、彭沉雷、陈群、宗明、李逸平、周汉民、张恩迪、金兴明、黄震、虞丽娟、吴信宝、寿子琪、钱锋、殷一璀、刘晓云、陈勇等到会。全体市人大代表、在沪全国人大代表以及全体政协委员、在沪全国政协委员列席会议。

会后,还举行了代表分组会议,对市政府上半年工作展开评议。

## 李强:持续锻造忠诚干净担当政法铁军,更加有效防风险保安全护稳定促发展 不断推动新时代上海政法工作高质量发展

全市政法系统主要领导干部加强政治建设专题研讨班举行 诸葛宇杰出席并作开班动员讲话

本报讯 全市政法系统主要领导干部加强政治建设专题研讨班8月26日至27日举行。市委书记李强就办好专题研讨班,全面加强我市政法机关政治建设提出要求。

李强强调,政治建设是党的根本性建设,全市政法机关必须更加旗帜鲜明讲政治、讲忠诚。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想,深入学习贯彻中央政法委员会政法领导干部加强政治建设专题研讨班精神,把加强党对

政法工作的绝对领导贯穿政法工作全过程、各方面,以党的政治建设为统领,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不断增强政治自觉、提升政治能力、强化政治担当,持续锻造忠诚干净担当的政法铁军,更加有效

地防风险、保安全、护稳定、促发展,不断推动新时代上海政法工作高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市委副书记、政法委书记诸葛宇杰出席专题研讨班并作开班动员讲话。▼下转第二版

市领导诸葛宇杰、陈通、寿子琪参加会见。

## 灵感交织浪漫 美术新空间加速上新

■在上海,艺术展陈与城市露台、商场、地铁站等公共空间相叠加,复合出生活化的艺术新场景。值得关注的是,“美术新空间”盛放的艺术佳作,不仅仅打破了传统的展陈思维,还在艺术创作本身即讲究起推陈出新

刊第六版

## 力争长三角区域科创合作取得更大突破

长三角科技创新共同体建设办公室会议在沪召开 王志刚龚正讲话

本报讯 长三角科技创新共同体建设办公室会议昨天在沪召开。长三角科技创新共同体建设办公室主任、科技部党组书记、部长王志刚,长三角科技创新共同体建设办公室主任、上海市委副书记、市长龚正出席并讲话。

王志刚指出,推进长三角科技创新共同体建设是落实习近平总书记关于长三角一体化、科技创新等一系列重要指示的重要举措,是长三角一体化发展国家战略的重要内容,是加快实现高水平科技自立自强的重要抓手,是深化科技

体制改革的重要探索。要统一思想认识,强化创新平台和内容的顶层设计,加强系统安排,深化体制改革,优化政策衔接,将长三角科技创新共同体建设引向深入。

▼下转第二版

## 上海创新创业青年50人论坛上,与会者交流感悟

## 青年创业者敢闯敢拼与城市“双向奔赴”

■昨天举行的“城市新机遇 青年新未来”第三届上海创新创业青年50人论坛上,青年创业者们线上线下汇聚,交流创新创业感悟。他们纷纷表示:青年创新创业最能体现城市活力,站在“上风向”,跟随创新风潮启航,脚踏实地、敢闯敢拼,终将“满城香”

刊第三版

## 内环线“大修”进入 首个周末白天施工

昨天,内环高架(四平路—政本路)设施提升和功能完善工程进入首个周末白天施工。项目预计工期2个月,改造后的高架道路和服务功能将进一步提升。根据此前交通调整计划,内环高架(黄兴路—四平路)外圈:周一至周日夜间(23时至次日晨6时)封闭,周六、周日日间(6时至23时)封闭最外侧1根车道。内环高架(四平路—黄兴路)内圈:周五至周日夜间(23时至次日晨6时)封闭。隧道股份上海路桥内环高架提升工程项目技术负责人沈国煜介绍,为最大程度保障交通通行,白天的施工现场仅封闭一根车道。封闭车道首先进行桥面破除,后续还将进行边坡切割。本报记者 张伊辰摄影报道



## 乡村振兴促进条例下月起施行

市人大常委会会议表决通过 蒋卓庆主持

本报讯(记者王嘉旖 通讯员钟国梁 龚宇一)昨天上午,市十五届人大常委会第四十三次会议继续举行,表决通过《上海市乡村振兴促进条例》,自2022年9月1日起施行。市人大常委会主任蒋卓庆主持会议并讲话。市委常委、常务副市长吴清列席会议。

▼下转第三版  
相关报道刊第三版

## 建言资政和凝聚共识双向发力

政协委员讨论上半年政府工作报告 董云虎参加

本报讯(记者祝越)列席上海市第十五届人大常委会第四十三次会议(扩大)的政协委员昨天就龚正市长所作上半年政府工作报告进行分组讨论。市政协主席董云虎参加。

▼下转第三版